

罗山县法院

深入开展反规避执行专项行动

本报讯(董王超)为有效遏制民事执行中的规避执行行为,最大限度地保护申请执行人的合法权益,日前,罗山县法院建立健全五项机制,促进反规避执行专项行动深入开展。

一是探索审执对接,建立审执信息沟通共享机制。立案阶段,该院通过诉讼风险提示、诉前财产保全等措施,建立对被执行人财

产的事先控制机制;审判阶段,通过各种信息预测案件执行的难易及被执行人可能规避执行的行为,对可能导致执行难的因素进行稳控,为案件执行创造有利条件。

力度,推动执行联动机制常态化;密切与该县公安、银行、工商、国土等单位的沟通协调,动员各种力量参与执行,形成执行工作合力。

光山县法院

创新联动机制 提高执行效率

本报讯(汪安强)今年以来,光山县法院积极探索案件流程管理与“分段执行、集约管理”相结合的工作新机制,进一步健全和完善执行联动机制,积极构建“党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合、社会各界参与”的执行工作新格局,不断提高执行效率和质量。

行新机制,将执行裁决权、财产调查权、财产处置权、案件审批流转权等实行分段运行和分类管理,优化执行职权配置,强化对执行过程互相监督制约,实现“阳光执行”,该机制今年将在有条件的基层法院推广。执行联动机制,将消极、被动、单一的协助执行机制转变为积极、主动、多元的执行联动机制,将法院单打独斗的执行模式转变为由法院为主、各部门协作联动的执行模式,将单纯依靠强制执行的工作模式转变为强制执行与联动威慑并举的工作模式,将从根本上解决“执行难”的问题。

二是积极争取支持,建立执行对话机制。对重大影响、涉及社会稳定的案件,该院邀请该县人大代表、政协委员及政法委、信访等部门人员参加对话会,争取该县党委、人大、政府的理解和支持;与被执行人及其亲属、邻里、重要朋友和所在基层组织负责人对话,争取其协助做好被执行人的工作,促使被执行人履行义务。



淮滨县法院为扎实开展好“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题实践活动,在该院党组书记、院长陈焕成的带领下,组织全体干警分三批赴延安学习经验,感受延安精神。图为日前该院干警赴延安进行革命传统教育时的场景。杨瑛 摄

息县公安局

扎实开展主题教育实践活动

本报讯(张瑛)为扎实开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动,以崭新的面貌迎接建党90周年,日前,息县公安局在总结以往学习教育活动经验的基础上,不断建立完善学习记录、学习量化、考勤补课、督导检查、领导联系点、网上学习交流等六项活动制度,确保活动有序开展。

一是学习记录制度。该局整理编辑了《息县公安局主题教育实践活动学习资料汇编》,统一印制并发放了《息县公安局主题教育实践活动学习记录本》,每名民警将参加集中学习

和自学的内容以及撰写的心得体会记录在学习记录本上,每次记录后妥善保管,在活动结束后统一收回备查,并将此作为检验学习效果的重要依据。

开展情况纳入全年绩效考评,确保活动部署得到有效贯彻落实,活动得以有力稳步推进。

罗山县公安局

开展民警旁听法院开庭审判活动

本报讯(胡正宇)近日,罗山县公安局组织部分执法民警到该县法院旁听开庭审判活动。今年该局执法民警参加旁听的重点是该县法院公开审理的重大疑难刑事案件和行政案件、公开审理的职务犯罪案件等。在旁听前,该局法制部门先向确定参加旁听的民警介绍案情,分析案件的特殊性,要求民警尽可能地带着相关法律书籍到法院参加旁听。

案件的定性定罪、证据效力、执法细节等方面的问题发表意见,重点反思所办案件存在的得失。通过开展讨论,该局民警一致认为,通过参加旁听活动,能够不断强化法律意识、证据意识、程序意识和时效意识及自觉接受监督意识,提高执法办案水平。

二是学习量化制度。该局对每位民警的学习任务进行量化,全局每周集中学习不少于1次,以部门为单位组织集中学习不少于1次,民警自学不少于3次,围绕部署开展的10项具体实践活动,每位民警撰写的心得体会不少于10篇,每篇不少于1000字。



为严厉打击赌博违法犯罪活动,切实解决人民群众不满意的治安突出问题,固始县公安局深入开展严厉打击赌博违法犯罪行动。图为日前该局民警在该县县城广场举行禁赌宣传活动。陈明华 摄

潢川县公安局

采取“五结合”提升群众安全感和满意度

本报讯(陈方 孙圆圆)日前,潢川县公安局采取“五结合”,在全县公安机关组织开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动,进一步提升群众安全感和满意度。

一是学习记录制度。该局整理编辑了《息县公安局主题教育实践活动学习资料汇编》,统一印制并发放了《息县公安局主题教育实践活动学习记录本》,每名民警将参加集中学习

与促进反腐倡廉工作相结合。该局在活动中,认真组织民警开展警示教育,进一步筑牢民警队伍防腐拒变思想防线,不断促进公安机关党风廉政建设;组织民警学习贯彻《公安机关人民警察纪律条令》,严格落实“五条禁令”、“五条铁规”等规章制度。

二是梳理校园周边治安隐患,提高快速反应和应急处置能力。该所建立与各学校保卫人员定时沟通的机制,第一时间掌握校园周边环境的治安动态,并及时对学校周边的高发警情进行汇总、梳理,灵活调整警力部署。

淮滨县公安局

成功规劝一名逃犯投案自首

本报讯(姜蕾蕾 姜树海)自打击整治发票犯罪专项行动开展以来,淮滨县公安局采取“定领导、定人员、定措施、定时限、定奖惩、包抓获”的五定一包责任制,因人施策运用各种侦查手段,重点加大对省厅督捕逃犯的抓捕力度。5月9日,该局通过耐心细致的工作,成功规劝省厅督捕非法制售发票逃犯刘某投案自首。

大型窝点,并抓获犯罪嫌疑人王某等人,刘某潜逃。

2011年1月,刘某被列为省厅督捕逃犯,市公安局刑侦支队多次督导要求尽快将其抓捕归案。该局局长董志刚、政委段玉宝对此高度重视,多次听取汇报,研究部署抓捕措施。该局多次组织侦查人员,摸排刘某的潜址。通过掌握其潜逃的大量信息进行分析研判后,该局刑侦大队民警多次放弃休息时间,前往张庄乡刘某的原居住地,在对其弟弟和其他亲属耐心细致地宣讲法律政策的同时,并告知公安机关抓捕的决心,督促刘某早日投案自首。在强大的抓捕攻势和政策感召下,犯罪嫌疑人刘某于2011年5月9日到该局投案自首,并对其犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被执行逮捕。此案在进一步审理中。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办

息县法院

提升档案管理质量

本报讯(张其辉)今年以来,息县法院从保护档案资料出发,使管理更加标准、规范和便于查阅、有效利用,提升档案质量管理质量。

一是更新设备,优化管理。该院将60个木制档案柜全部换成铁制滑动档案柜,并增加20个铁制新柜,使原来的三间档案室增至六间,室内添置电冰箱、烘干机、干燥器、干燥剂,要求室内保持恒温,保证霉雨季节室内干燥,档案干燥,不发霉、不变质。

二是健全机制,规范管理。该院对所有档案进行重新整理,聘请该县档案局专业人员帮助整理,培训档案管理员,提高档案管理员的管理水平,订阅档案杂志,健全档案管理制度、保密制度、借阅制度、档案管理员职责等。

三是输入电脑,科学管理。将全院自新中国成立以来建立的档案全部编号输入电脑,把年份、姓名、卷号、柜号、盒号等分类输入,按时间顺序,进一卷入一卷。查阅时,只要输入年份、姓

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

淮滨县公安局

破获一起蒙面持刀入室抢劫案

本报讯(岳坤)日前,明港派出所和市公安局刑警支队民警联合作战,经过12小时的侦查,迅速破获一起蒙面持刀入室抢劫案,抓获犯罪嫌疑人3人。

明港派出所

破获一起蒙面持刀入室抢劫案

工作,同时沿107国道向甘岸镇方向巡逻盘查。通过现场勘查、调查走访及摸排工作,侦查人员迅速确定了侦查范围和方向,很快锁定了犯罪嫌疑人,并摸清了犯罪嫌疑人藏身地方。5月11日上午11时30分许,民警在信阳市区一网吧内成功将犯罪嫌疑人陈某、王某、胡某抓获。

目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

平桥派出所

多措并举确保校园平安和谐

本报讯(曹春明)今年以来,平桥派出所始终把维护校园安全作为一项重大的政治任务,多措并举,确保校园平安和谐。